

## 以减

近年来，江西省萍乡市全面贯彻新发展理念，深入实施创新驱动发展战略，一手抓传统产业提升改造，一手抓新兴产业培育壮大，产业转型升级成效显著，经济发展质量齐升。国家产业转型升级示范区建设连续两年

国家发改委通报表扬，老工业基地整改3次受到国务院督查激励，实现了从“赣西煤城”到“江南美城”的嬗变。

聚力提升改造传统产业，萍乡市“黑（煤炭）、白（工业陶瓷、电瓷）、灰（水泥）、红（烟花爆竹）、金（钢铁）”五大传统产业重新焕发生机。建成工业陶瓷科创平台、高压电瓷电气研究院，

本报推动工业陶瓷由低端向高端攀升，单一产品向成套设备和工程总包进军，电瓷由低压向高压、特高压、超高压跨越，湘东区获评“中国工业陶瓷之都”。电瓷产业完成数字化、智能化赋能，芦溪县获评“中国电瓷之都”。上栗花炮获评国家地理标志保护产品，建成全国首个花炮原材料采购大数据平台，基本实现“机械化换人、自动化减人”的目标。

着力培育壮大新兴产业，萍乡市聚焦电子信息细分领域、锂电新材料、新能源汽车零配件与矿山机械、食品“四大赛道”，深耕光电显示、智能终端、电子材料，着力推进湘赣合作数字经济产业园、湘赣边区域新型光电显示产业集聚区等建设。2022年，全市战略性新兴产业占规上工业比重超三成，电子信息规上企业数量达到116家，电子信息产业增加值同比增长24.7%，锂电产业主营业务收入同比增长307%。

奋进新征程，萍乡市正深入推进产业转型升级示范区建设，积极探索传统产业与新兴产业并肩同行、产业发展与社会进步同频共振的高质量发展之路。



▲萍乡市武功山草甸星空户外营地。该市巧打旅游特色牌，推进文旅深度融合，不断丰富产品新业态。余和平摄(中经视觉)

▲位于萍乡市的中材江西电瓷电气有限公司，员工在生产电瓷产品。该市通过科技创新，让煤炭、电瓷、工业陶瓷、花炮、钢铁等五大传统产业重新焕发生机。汪立新摄(中经视觉)

►位于萍乡市湘赣合作产业园的江西雅信达电路科技有限公司，员工在检验产品。该市积极推进湘赣合作数字经济产业园、湘赣边区域新型光电显示产业集聚区等建设。梁欣摄(中经视觉)



►萍乡市金桥焊材集团有限公司生产车间。通过人工智能、大数据等新一代信息技术，萍乡市以“智变”求“质变”。李桂东摄(中经视觉)

►位于萍乡市的江西圆融光电科技有限公司员工在赶订单。张礼萍摄(中经视觉)



▼江西省萍乡赣西国际港开通赣西地区首趟中欧班列，进一步降低了赣西地区进出口外贸企业综合物流成本，为赣西地区企业拓展海外市场打下坚实基础。李桂东摄(中经视觉)

►萍乡市莲花县六市乡红叶石楠苗木基地。该市通过发展农林产业，推进景观建设和“生态涵养”，带动乡村旅游，促进农民增收、农业增效、农村变美。姚茜摄(中经视觉)

